
Alsønderup Sogns Lokalråd – E-mail:  lokalraad@alsonderup.dk  
 

Referat fra bestyrelsesmøde 14.03.2023 

 

Deltagere: Henrik Østergård (HØ) – Carlo Medici (CM) ––  

Tine Bojer Jørgensen (TBJ) - Jesper Fogt Nielsen (JFN) –  

Mette Jännes Larsen (MJL) - Martin Rieva (MR) – Martin Boll (MB) Afbud –  

Leif Thomsen (LT) - Hanna Sommersel (HS) Afbud 

Forkortelser: LokalRådet (LR) – Hillerød Kommune (HK) 

 

Dagsorden: 

1. Stiprojekt – Opfølgning:  
JFN: Vi er i dialog med Mangholm omkring nedlukning på visse årstider og åbningstider.  
Indtægterne på leje af jagt er steget meget, så der er stærke økonomiske interesser involveret. 
Kan der være nogen hjælp at hente i sekretariatet i Kongernes Nordsjælland? 
 
2. Mobilmast Nejede – Status: 
Der forhandles om placering af masten. Det kører lidt frem og tilbage mellem TDC og beboerne i 
Nejede / Lykkesholm.  
Maste-udvalget har foreslået alternative placeringer, men dialogen med de involverede parter går 
trægt. 
Der er tale om mulighed for en 60 meter høj mast i Meløse Industri. Denne mast vil kunne dække 
området.  
Masten i den gamle grusgrav bliver opgraderet, men vil ikke kunne dække Lykkesholm.  
 
3. Hillerød Dagbehandlings Skole:  
Godt møde med politikere fra Hillerød Byråd, der besigtigede Alsønderup Skole 
Et par af de tilstedeværende politikere henvendte sig efterfølgende til forvaltningen.  
Forvaltningen har efterfølgende overfor LR besværet sig over, at vi har brugt det materiale, som 
de selv har sendt os som aktindsigt. 
Det materiale, som LR har fået som aktindsigt, er også brugt som grundlag for det oplæg, som 
kommunen arbejder ud fra. 
LR har været i kontakt med skolerne i Brødeskov og Skævinge.  
De er også bekymret over, at deres skoler er i spil i spørgsmålet om HDS. 
Lokalsamfundene undrer sig over, at man tilsyneladende vil have HDS ud i yderområderne. 
 
4. Evt. indlæg til LokaltNyt: 
Har vi noget omkring Landsbyvisionen? 
JFN og MB har talt om et oplæg omkring indhentning af ideer via sociale medier. 
Landsbyversionen skal først være klar indenfor to år. 
 
5. Fibernet Alsønderup: 
HØ: TDC vil begynde at grave fibernet ned i august 2023 
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6. Landsbyvisionen - Dato, dagsorden, m.v.: 
Borgermøde udsættes fra maj til 30. august 2023 - med spisning.  
Vi har fået penge til mødet.  
LR holder møde om oplæg den 9. august. 
Hvad med noget om Nejede-masten? 
Kan vi skrive noget om Landsbyvisionen. HØ sender noget til JFN. 
 
7. Grusgrav – status: 
CM: Begge de ejendomme, hvor der skulle graves grus,  
har TSG solgt til anden side.  
Ellers er der ikke noget nyt om, hvad der sker med genetablering  
af grusgraven.  
 
8. Bank – GDPR: 
JFN mangler at sende sine oplysninger. 
 
9. Fjernvarme Tulstrup/Alsønderup: 
Der var ingen deltagere fra Lokalrådets bestyrelse. 
 
10. Købmandsbutik - status på oprydning og betaling for servitut: 
Tøjcontaineren har været overfyldt. Det kniber med oprydningen omkring containeren. 
Der er dukket en aktionærliste op fra 1991. 
Det kommer til at koste kassen, at skulle følge op på sådan en 32 år gammel liste. 
Resultatet kan blive, at pengene bliver spist op i omkostninger til advokat, revisor og skat. 
Afdrag er ikke indbetalt i sidste måned som aftalt. 
 
11. Velkomstmøde nye borgere: 
Hvem har lyst til at deltage. LT måske. Der var ikke meget søgning til Lokalrådets stand ved sidste 
velkomstmøde-  
 
12. Hegn ved vandhul på Gl. Skolevej Tulstrup: 
Ifølge sociale medier har der været et møde med Søren Lerche og den lokale grundejerforening. 
Sagen vil komme på et møde i kommunen. 
Der har været indlæg på sociale medier. 
Lokalrådet mener, at det må være op til de lokale grundejerforeninger, hvis der skal ændres noget. 
 
13. Affaldsindsamling Danmarks Naturforening: 
Der er altid en trofast flok, der møder op.  
Oprydningen er altid meget synlig, men foråret og åbne bilvinduer er ikke befordrende for 
langtidsholdbarheden.  
Ikke noget LR skal involveres i. 
LR støtter selvfølgelig op om det gode initiativ.  
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14. Borgermøde kommunens fysiske udvikling: 
Drejer sig om kommunens udvikling 30. marts. 
Der er tilmelding for interesserede. 
 
15. Eventuelt: 
LT skal sende mødereferater til JFN. 
 
Næste møde: Onsdag, den 10. maj 2023 
 
Referat udarbejdet: 14. marts 2023 / Leif Thomsen 
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